



## 學生園地

| 黃婉兒

- 學校：寶安商會王少清中學
- 班級：5A

## 不「疫」樂乎

這段時間，因為疫情的緣故，我再次回到了故鄉，站在故鄉的土地之上，我步出機場的門口，一陣冷風從我的臉上呼嘯而過，凍得我直打哆嗦，然後拉緊了圍巾。在坐計程車的途中，窗外的樹影飛快在我眼前掠過，街上尤其冷清，即使是昔日繁華的小食街也只有行走匆匆的兩三路人，一切都不一樣了，像是我從未來過這裏似的。

我問司機大哥：「怎麼這裏變得冷冷清清的？我記得以前還有很多小食攤位的。」「現在疫情期間，加上這一片都被發展商買下來準備拆遷，重新建樓了，聽說還是商業大廈呢！區內大大小小的商舖都搬走了，哦，就剩下那一間養老院了。」「司機大哥就放我在那間老人院前下車就可以了。」

走進寂靜的院子，那年的楓樹依舊挺拔，只是葉子不如昔日的那般紅艷艷的了，一片枯黃的葉子恰巧落在我手心上，它與我一般，正孤獨地享受着秋風帶來的悲涼……即使是樹枝也無法體會葉子心中的孤寂，此時的它，也只能與我分享。

我徑直往院子走去，推開門，打開二二八號房的門，我想我永遠也不會忘記這個場景——一個頭髮斑白的古稀老人坐在床上，透着窗，望着白茫茫的荒涼街景，仔細一看，他的眼神是暗淡無光的。這時他似是感覺到有人靠近，漸漸轉過身來，說道：「護工小姐，麻煩幫我拿一下桌上的風濕油好嗎？」我正準備做些什麼，身後傳來聲音：「要拿就自己拿，眼睛看不到，一會兒摔倒了，又麻煩我了。」

我拍拍她的肩膀說：「不好意思，這是你對待老人的態度嗎？幫助他，照顧他不是你的責任嗎？你每個月都領着薪金，這些難道不是你的分內事嗎？」她不耐煩地說：「這位先生，請你不要多管閒事好嗎？這個老伯已經很多年都沒有人來探望他，看他那樣子也活不久了。」

就在那個當下，我忽然想起一句話「我們不能選擇我們的父母，但能夠選擇如何對待我們的父母。」我轉頭對老人說：「爸，我回來了！」

「修端啊！你回來了，快過來，讓我好好摸摸你。」我坐在床邊，壓着他的手，我開始思考老人院的意義在哪？為老人提供住宿和日常照顧？還是成為了現代人推卸責任的藉口？在思考的過程中，我亦想起自己當初因遠赴海外工作，而把父親送進來，美其名是讓他得到更貼心的照顧，絲毫不考慮父親的想法。古人說的「凡為人子之禮，冬溫而夏清，昏定而晨省」和慎終追遠皆是子女的責任和本分。

此時，午後的陽光溫暖且和煦，我推着父親走出了老人院，我低頭在他耳邊輕聲說道：「爸！我帶你回家了！」這時的他臉上洋溢着儒雅的笑容，一如記憶中的模樣。

這次，我們迎着暖風，腳下的路是踏實且熟悉的回家路。



## 續Fun英語

| Miss Carol

- 大專院校語文講師、企業培訓講師及國際英文公開試主考官
- Email: carolc.english@gmail.com

## 一個耐心的期待

看見同學在社交媒體紛紛表達出自己耐心的等待及無奈，因為期待六月下旬才收到成績表。中文也許我們可以寫「一個耐心的期待」，英語當中，"a patience waiting"似乎有點古怪，文法上也不正確。patience 是一個 abstract uncountable noun，我們不能把它量化，不能說一個 patience 兩個 patience。所謂的 abstract uncountable nouns，一般指看不到、聽不到、接觸不到的東西，例如：concepts, emotions, qualities, ideas, feelings。最一般的情況是 fun, love, happiness, hatred, hope, intelligence, kindness 等等。順帶想提一提 definite article "the" 在這些名詞的用法。我們可以試試比較這兩個簡單易明例子：

Money cannot buy us happiness.

Danielle cannot express the happiness that she felt when she saw her report card with 5 straight As.

金錢不能買快樂這一句是一個 general statement。第二句描述出 Danielle 拿到五科 A 的喜悅，是提取成績單那一刻才會有的喜悅。



再舉一組例子：

A quality we need for critical thinking is intelligence.

Nicholas has got the intelligence to achieve the highest grade in my critical writing class.

同樣地，第一造句的 intelligence 是指一般的智慧，智力之類。第二造句是指 Nicholas 在上我的 critical writing class 時發揮出的智慧，在那一刻取得的成就。

所以同學要留意在自己的句式中是否需要加上 definite article。

等待很多時候也是無奈的。But we usually have to wait for that which is worth waiting for. 也許同學可以從另外一個角度思考：A person who is a master of patience could be master of everything else. 😊



## 學好普通話

| GAPSK 語文推廣委員會

## 花中四君子

說起「君子」，我們不難想到《周易》中所說：「天行健，君子以自強不息（zì qiáng bù xī）；地勢坤，君子以厚德載物（hòu dé zài wù）。」似乎想成為「君子」並不是一件容易做到的事。不過，在我們的日常生活中，就有鼎鼎大名的花中四君子「梅、蘭、竹、菊」可以作為我們的好榜樣（bǎng yàng），今天就讓我們一起向它們學習吧！

## 梅

梅花的花期一般集中在冬春季，天氣尚冷，所以有些學者認為梅花並不十分耐寒，從古至今，人們還是將它作為傲雪欺霜（ào xuě qī shuāng）的代表，並因此引申出更加美好的含義——梅花象徵着中華民族不屈不撓（bù qū bù

náo）、頑強奮鬥的精神。除此之外，梅花也有孤傲清高的寓意，而文人墨客（wén rén mò kè）對此的詠嘆更是不勝枚舉（bù shèng méi jǔ），例如王安石的《梅花》：「牆角數枝梅，凌寒獨自開。」再例如陸游的《卜算子·詠梅》：「無意苦爭春，一任群芳妒。零落成泥碾作塵，只有香如故。」

## 蘭

《孔子家語》中說：「芷蘭生於深林，不以無人而不芳；君子修道立德，不為困勞而改節。」這句話的意思是，蘭花多生於偏僻處，與世無爭，但它並不因為外界不好的環境而改變自己，依然清幽淡雅（qīng yōu dàn yǎ）地散發着芳香；就像是君子學習知識和修養品德，不能因為貧苦和困難就改變自己的初心。蘭花歷來被